

# 超级丹"李

## 打破羽坛世界排名第一男单选手从未拿过奥运冠军的 魔咒"

的光环首次登上奥运赛场,却 从未拿过奥运冠军的"魔咒"。 在首场比赛惨遭淘汰;四年后, 依然是1号种子的他用一场酣 畅淋漓的大胜,成功登顶,用一 枚奥运金牌为自己正名。在羽 坛有着"超级丹"美名的林丹, 在17日的奥运会羽毛球男单 决赛中爆发,以21:12和21:8 的悬殊比分,横扫世界排名第 二的李宗伟。

奋力跃起跳杀,对方回球 下网!拿下最后一分,向全场行 过招牌式的军礼后, 林丹将拍 子、鞋子、毛巾全部投向了为他 狂热加油的观众。

"林丹今天的发挥无懈可 击,这是他人生中最经典的一 场比赛。"总教练李永波如此评 价弟子的比赛。

他的胜利, 让中国羽毛球 队在时隔八年之后,再次拿到 奥运男单冠军,也打破了自 1992 年羽毛球进入奥运会以

四年前,他顶着世界第一 来,世界排名第一的男单选手

四年前,人们看到的是一 个冲动、好出风头的林丹。四年 后,人们看到了一个沉稳低调、 日益成熟的"超级丹"

与李宗伟的决赛前, 林丹 出言谨慎低调,"上届奥运会我 首场比赛就被淘汰了,这一届 我打到了决赛,已经很满足了。 我现在不去考虑最终结果,只 要打好决赛中的每个球就好。"

对李宗伟,他甚至用了"他 是世界上最好的选手"这样的 溢美之词。

从出道起,林丹就一直是 一个充满争议的人。他个性鲜 明,身上有股与生俱来的霸气 和不服输的性格。他会在万众 瞩目的领奖台上毫无顾忌地亲 吻女友;他很少赞扬对手,即使 对手是奥运冠军; 他经常会拒 绝媒体的采访; 他冲动起来甚 至会和教练发生冲突。

这一切, 让他不论是在赛 场内还是赛场外,都引人注目。 毫无疑问,他是中国体育的一 个另类。有人说他自信,但也有 人说他太骄傲; 有人说他充满 霸气,但也有人将之称为狂妄。 有时候,他甚至被媒体形容为 -个"坏孩子"

《纽约时报》这样解读中国 羽坛"一哥":他是一个运动员; 他是一个名人; 他是中国人民 解放军的一名战士; 他闪耀在 广告界;他拍摄超酷的照片;他 自己写博客; 他是中国最著名 运动员的前十位之一,他在这 个羽毛球国度里就是一切。

但无论如何, 林丹首先是 个运动员,永不言败、知耻而 后勇是他的信条。

四年前的雅典, 林丹为年 轻付出了刻骨铭心的代价。但 他并没有从此一蹶不振,而是 用加倍的努力、勤奋来实现自 己的理想。

四年来,林丹一直保持了 世界最高水平, 他在三届世锦 赛上均打进决赛,其中在2006 年和2007年连续夺冠,成绩之 稳定在世界羽坛绝无仅有。此 外,他还作为领军人物带领中 国队连续三届捧得汤姆斯杯。

林丹变得越来越成熟,在 **寨场上**也越来越可怕。

在今天的比赛中, 林丹在 战术、气势和斗志上全面压倒 了对手李宗伟,毫无悬念地拿 到了这枚金牌

"林丹打得太完美!我找不 到输球的任何借口。"这是李宗 伟在赛后对林丹今晚表现的评

锯新华社北京8月17日电)

## 体彩开奖公告

第 08223 期排列彩中奖号码 9 9 6 7 6

第 08096 期七星彩中奖号码 2994967 奖池余额: 29225800.64 元

谁也没有想到,博尔特具有如此 大的能量, 把9秒72的世界纪录击 成碎片,更没有人想到,这位1米96 的巨人,如此轻松、如此逍遥地就跑 出如此神奇的速度。这场被认为是历 史上最精彩的世界第一飞人大战.变 成了博尔特一人表演的舞台,其他世 界短跑名将都成为配角。特立尼达和 多巴哥选手里查德·汤普森以9秒 89 获得银牌,美国的沃尔特·迪克斯 以9秒91位居第三;牙买加的前世 界纪录保持者鲍威尔重蹈大赛失常 的窘状,名列第五。

百米大战的四轮比赛中,博尔特 以超群的实力不断上演着神话。他在 半决赛中一路东张西望地"散步"到 终点,成绩却是9秒85,几乎打破奥 运会纪录。美国的世界冠军盖伊大概 被博尔特的神奇速度震晕,半决赛使 出"吃奶"的力气,也没有进入决赛。 这个天大的意外使博尔特的对手只 剩下鲍威尔一人,决赛被认为是牙买 加的双雄会。

但是,这种局面并没有发生,其 他7名世界级"飞人"在博尔特的面 前,犹如蹒跚学步的孩子,高出众人 -头的博尔特,以天神般的威猛震慑 住所有对手。

决赛前,8名黑人选手在起点 前,如同焦躁不安的战马抖动着闪亮 的肌肉,前世界纪录保持者鲍威尔神 态坚毅, 他在雅典奥运会上表现不 佳,在去年的世界锦标赛上仅拿到铜 牌,不久前,他刚刚战胜了师弟博尔 特,他就不信自己今晚胜不了刚刚学 跑自米的这个優大了

22 岁的博尔特,天生一副谁都 不怵的性格,虽然他把世界百米赛场 搅得翻了天,人人都像看怪物一样看 着他蹲下来,屁股比别人高一米,但 他不在乎。他做着怪样,叉着腰,脸上 是一副吃巧克力的幸福神情。

发令枪响,博尔特起跑速度倒数 第二,但当他飞舞起大车轮般的双 腿,两步超其他人三步后,速度之神 在跑道上出现。50米后,就开始领 先,70米后,他明显领先。顽皮的天 性使博尔特忘记了这是在奥运赛场, 他本来也没有计划要破自己的世界 纪录,拿到金牌他就满意。于是,全场

博尔特跳着舞步,像 釜刚" 般捶着胸膛冲过终点, 显示屏上 闪出一组令人不可置信的数字, 9秒69!"9万多观众的鸟巢瞬 间发出海啸般的欢呼声, 牙买加 **等人"博尔特,用他那双盖世长** 腿和突破人类极限的速度, 把他 自己保持的世界男子百米纪录大 幅刷新,这个纪录创造了北京奥 运会上所有传奇中的最大传奇!



人被他的行动所惊愕:他在最后30 米处,张开双臂,像是在拥抱那即将 到手的胜利;这样玩还不过瘾,他又 侧过身,跳舞般抬着腿;终点前,他如 同《人猿泰山》里的金刚那样,捶打着 胸膛冲过终点。

这些多余的表演动作显然极大 影响了他的速度,但即便如此,他依 然跑出9秒69的匪夷所思的成绩。 正是这点, 让大家对他的能力感到

赛后,有人问他能跑多快,他不 加评论。如果他今天不放慢步伐,跑 到9秒60不是难事。博尔特表示他 并不在乎世界纪录,"我的目标就是 赢得金牌,我不想太玩命,我是个喜 欢享受的人"。博尔特在新闻发布会 上不停地吃着巧克力,随意而率真, 好像打破世界纪录与他无关。

博尔特今年以前从没跑过100 米比赛,主项是200米,今年改跑百 米不久就以9秒72的成绩打破了9 秒 74 的世界纪录。这主要归功于他 篮球选手般的身高。人们预计,他很 有可能在200米比赛中继续打破世 界纪录

据新华社北京8月16日电)



QQ:609368633 欢迎留言

奥运赛场当天,哪位健儿的竞技风采吸引了你? 哪位健儿的拼搏精 神打动了你? 哪位健儿的备战幕后故事震撼了你? 请你为你心目中的奥 运英雄及奥运之星投上一票,本报现开设"奥运之星大家选"栏目,每天 评选一名当天的奥运之星,不管是国内健儿,还是国外选手;不管是豫籍 健将,还是省外名将;不管是射击项目,还是游泳项目;不管是田径项目, 还是球类项目,只要他(她)当天给你留下了深刻的印象,你就可以推举 他(她)为你心目中的奥运之星,并可以畅谈你为什么把神圣的一票投 给他(她),希望大家积极参与,期待你响亮的声音!

项目中发力勇猛,技压群雄,夺得 了中国赛艇项目历史上首枚金牌。 不能不说,中国巾帼的顽强拼搏精 神震惊了全世界,也让欧美赛艇劲 旅对我们刮目相看,她们成功地打 破了欧美国家选手在该项目上的

爱在昨天:20 岁的邹凯今天真 幸运,名将频频失误成就了邹凯, 他也是继李宁、李小双之后,中国 第三位奥运会男子自由体操金牌 得主。在今天的比赛中,小将邹凯 镇定自若,发挥出色,丝毫未受此 前出场选手失误的影响,得到全场 最高分。这也可以看出体操小将的 综合素质过硬,我喜欢他.

射手:赛前不被看好的邱健神 奇夺冠,真的是奇迹。在男子50米 步枪卧射中,选手邱健可谓是复制 届奥运会幸运儿,顶尖级射手埃蒙 己的提前预报出丑,有意思。唐宾 斯在最后一发中手发抖,只打出 她们四人再一次向世人证明了中 4.4 环,这样的一枪"走火",等于将 一块志在必得的射击金牌"拱手让 人"了。当然,小伙邱健的稳定发挥 喝彩。我今天投他一票!

星空:中国摔跤选手王娇 4 战 以巨大优势一连战胜了浜口京子 和兹拉特娃这两个世界冠军,真的 难以置信。我感觉王娇就是一匹 "黑马", 北京奥运会前她 PK 掉了 国内强大的对手——上届奥运会

往事如烟:中国四姑娘在赛艇 冠军王旭,从名不见经传到"拿下" 数名名将,真是让人不得不服。我 心目中的"摔跤王"就是她!

> 孤独依人:美国游泳选手菲尔 普斯创下了不可能的传奇-届比赛拿下8项冠军,打破多项世 界纪录,两届奥运会获得创纪录的 14枚金牌。我们有幸见证了"泳王" 的辉煌,从目前来看,其他项目、其 他人想要打破这个纪录真的很难, 我们只有寄希望于"水怪"菲尔普 斯自己来刷新这项纪录了。他真是 个超人,我崇拜他!

常来常往:中国赛艇队实现奥 运金牌零的突破,这归功于中国唐 宾、金紫薇、奚爱华、张杨杨四朵 "金花",她们在女子四人双桨决赛 中,力超英国、德国等欧洲名将,成 功拿下被欧美人长期"霸占"的这 一赛艇项目的金牌,今天四朵"金 了雅典奥运会冠军贾占波,成了本 花"的完美表现,令英国媒体为自 国和中国人的实力!

自本栏目开设以来,许多热心 和风采也得到了全场观众的如雷 读者纷纷参与"投票",以上仅是部 分聊友的留言选登。请读者谅解!

通过本栏目统计,中国赛艇奥 运首全夺得者——唐定、金紫薇、 奚爱华、张杨杨四朵"金花"被大家 评选为"昨日奥运之星"。希望下 次栏目有你的参与和发言。

(晚报记者 刘善新 整理)